JPYIITBO $U3NYAPA CPBUJE
MMHWCTAPCTBO IIPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPBEUJE
OICEK 3A PU3NKY, IPUPOIJHO-MATEMATHNYKM $AKYJITET HNIII
JEITAPTMAH 3A PU3URY, IIM® HOBUW CAJ
3ananu 3a Peny6amyko TakMIUYeme YYEeHUKA
OCHOBHUX IIKOJAa IKOJICKe 2003 /04. romume
VII paspen
1. Ca Bucuee h y MCTO BpeMme M MCTOM HOYeTHOM Op3mHOM vy Oadena cy msa rena
M TO: JeIHO BEPTHUKAJHO HaHMKE, & APYIO BEPTHMKAJHO HaBUIe. AKO OPBO TEJO
najgHe Ha 3€éMJbY IOCJE BPpeMeHa t; = 25, a APYro TeJIO IOCIe BpeMeHa ty = 4,58,

KOJIMKOM nodyeTHOM Op3mHOM cy Gauena Tesa M ca KOje BUCHHE?

2. XoMoresa KOIKa jeJHOM MBHUIOM JIEXM Ha IOXY, a APYTOM Ha [JIALKOM Bep-
THKAJHOM 3uay. Jloma cTpaHa KOIKe Ca XOPM30HTAJJHOM IOJIONOM 33KJAla Yrao
a = 30°, kao mTo je mpukasano ga cnunu 1. Komwku tpeba na 6yne koedunujert
Tpema uaMebhy mona m komke na 6 KOmMKA OCTANa Y PABHOTEXM?

3. CHOTeM Tend NPUKA3AH HA CHWNK 2 BANA3K Ce ¥ mwdTy woju ce wpehe nanmwxe
ybOp3amem a = lm/sz. Koedpunujerr tpewa usmelby Tena mace mj u momiore je
pw=0,1. Oppemury 6pojHY BpeneocT yOp3ama cucTeMa Teya y OJHOCY Ha JUQT.
Mace tena cy m; = 2kg u my = 3kg, a Mace HeuCTerJhbMBe HUTU U KOTypa CYy
3aHEMAapPJbUBE.

4. OapenuTu pam ¥ CpeAlky CHATY MamuHE KOja DOAVIKE TE€PEeT y3 HATHYTY pPaBaH.
Maca Tepera je m = 100 kg, xy»xura sarayte paBEy £ = 2 m, yrao HarHyTe PABHHA
npema xopusonTanu 30°, koedpunujert Tpewa p = 0,1, a yOp3ame npu DoAN3AHY
= 1m/52. Ha nmoueTky HargyTe paBHM TepeT Ce€ HAJA3MO Y CTAKLY MHUPOBAIbA.
Byuna cuna je y npaBny HarHyTe PaBHU.

9. ¥ cucreMy OPMKAa3aHOM Ha ClIuOM 3 Maca KyrJuOoe je OBa IyTa Mama O Mace
mrana gykuse £ = 1,5m. Y moYeTHOM TPEHYTKY KyIJIMIa Ce HaJla3uia HacIpam
gomer kpaja mrana. Ilocne xkonmko BpemeHa he ce kyrsimma Hahwm macnpam
ropmer kKpaja mrana? 3aHEMADUTH Mace KOTYDPOBA W HATH, UCTETJbUBOCT HUTH
U TPEHmE Y CUCTEMY.
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Hanomerna: 3a yOpsame 3emisune Texe ysetu g = 10m/s”.
Csakn 3agarak Hocu 20 moena.
3anaTke npunpemuo: ap Wsan Manues
Penenzenr: ap Jparan Fajuhi
[Ipencennnk komucuje: np Hanexna Hosakosuh



Pememe 3amaraxa 3a 7. paspern

. Teno 6aueno marmwxke npebe nmyT: h = vot; + %gt%, a Teno Gaueno HaBume npebe
YKYIHU IIyT
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M3 cucreMa OBUX jeaHauyuHa HaJA3MMO v = g(t2 — ¢1)/2 = 12,5m/s u h = 45m.

. Ha ocHOBY paBHOTexe cuina @ = Ny, Ny = F; = uNs 1 paBHOTE:KEe MOMEHATA

a a A ;
ng = Q§ (? - %) , HaJ1a3umo Ja koepuumjeHT Tpewma Tpeba ma Oyne jeanax

i Behm ox p = —‘/% = 0,37

. Y pedepeHTHOM cucTeMy Be3aHOM 3a JudTr Bake jemuaumne: 1 — F, = myaq,
mog — Fio — T = mga;, 0pu 4eMy MHEPOUjaJHE CUJIE VI CHIY TPeHa Hajla3uMo U3
penamuja: Fj; = mya, Fj3 = mga, F; = p(myg — F;1) = pmy(g — a). Ha ocroBy
Tora ce 3a TpaxkeHo ybp3ame nobuja:

_ Mg — pmy

= 2" P19 a) = 5,04m/s>.
w = 2B (g — ) = 5,04m/s

. Jenmauuma kperama Tepera je ma = F — F, — mg/2, rae je F, = pmgv/3/2, a
oNaTie ByYHA CHJIa MaIIMHE 3a moju3ame tepera F je F = m(a+g/2+pgV3/2) =
686,6N. Tpaxenu pax je A = F¢ = 1,37kJ. Cpenmy cHAry Hajla3uMo u3
P = A/t rne je t = \/2¢/a = 25, a 6pojra BpexnocT je P = 686,6W.

. I3 reomerpuje mpobieMa je OYMrJIeNHO Oa IOPH KpeTamy MTal Npesa3u ABO-
CTPYKO NYyXU OyT OX Kyraume, 30or rora je ybp3ame mrana a; ABOCTPYKO Behe
on ybp3ama kyraune a (a; = 2a). pyrum HbyTHOB 3aKOH 3a Kperame Kyriuie
MOXe ce HamucaTtm y obauky: ma = 27 — mg, a 3a Kperame mramna 2m2a =
2mg—T. EnuMurucameM cule 3aTe3ama oapebyjeMo ybp3ame kyraume: a = g/3.
Kyrmna he npohu mopex apyror kpaja mranma kaza je 36up menor npeberor
nyra s 1 npebeHor myra mrana 2s, jeZHAK AY;KMHM IITAama, OJHOCHO Kaja je
3s={rTj. s=1¢/3=1at’. Onatne manasumo t = 0,55s




